
                                                                                 

 

VERBALE N. 10

SEDUTA DEL 11 MARZO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno  11 (undici) del mese di  marzo, alle ore 12:00, la

Commissione consiliare 3,  è convocata presso presso  presso la  Sala Firenze Capitale in

Palazzo  Vecchio,  secondo  quanto  previsto  dall’art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio

Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Audizione dell’Assessore Dario Danti in merito alle novità relative all’ex ippodromo

le Mulina;

� Esame ed  espressione  di  parere  sull’Odg n.649.2025 “Verso  un  piano  strutturale

intercomunale per una pianificazione condivisa nell’area metropolitana fiorentina”

proponenti: Casini, Grazzini;

� Approvazione verbali delle seduta precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta  è presente   Valter Cozzi .

Per lo streaming Sara Borchi.

Per la Commissione 3,  alle ore 12:00 sono presenti  le consigliere e i  consiglieri:  Renzo

Pampaloni, Massimo Sabatini, Edoardo Amato, Cristiano Balli,  Beatrice Barbieri, Marco

Burgassi, Matteo Chelli, Andrea Ciulli, Giovanni Gandolfo, Giovanni Graziani, Francesco

Grazzini,  Alberto  Locchi,  Lorenzo  Masi,    Luca  Milani,  Michela  Monaco,  Guglielmo

Mossuto .

Sono altresì presenti l’Assessore Dario Danti.

Il Presidente Pampaloni  , accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta

alle ore 12.05.

Alle ore 12.40 esce il Consigliere Burgassi.

Alle ore 12.50 escono i Consiglieri Masi, Mossuto,

Alle ore 13.00 esce il Consigliere Locchi

Il Presidente, comunica ai Commissari che c’è un verbale che deve essere approvato: (verba-

le del 4.03.2026).

Il Presidente Pampaloni, nell’illustrare l’ordine dei lavori lascia la parola all’Assessore Danti

per informazioni alla luce della recente sentenza del Tribunale Amministrativo per la Tosca-

na, che ha confermato la piena legittimità dell’operato del Comune di Firenze, nella deca-

denza della concessione all’ippodromo le Mulina, nei confronti di Pegaso Srl.

L’Assessore Danti, ripercorre, le varie azioni intraprese dal Comune di Firenze negli ultimi

anni. Danti sottolinea che nel futuro sviluppo dell’area, come base di partenza, può essere

preso in considerazione anche l’avviso pubblico  esplorativo per la valorizzazione delle Mu-

lina ormai definito che ha prodotto 6 progetti. 
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L’Assessore, tiene a precisare anche la necessità nella prossima variazione di bilancio di

stanziare 500.000 euro per la messa in sicurezza dell’area delle Mulina per la propria acces-

sibilità. Sottolinea anche come aspetto importante, una eventuale variazione urbanistica per

evitare di mantenere la destinazione solamente sportiva dell’area.

Nella fase di discussione intervengono i Consiglieri: Chelli, Sabatini, Balli e Pampaloni.

Avendo ricevuto  richiesta dal Consigliere Casini finalizzata a poter illustrare personalmente

l’atto al secondo punto dell’ordine del giorno, ed essendo lo stesso consigliere impossibilita-

to a partecipare alla seduta in parola, il Presidente Pampaloni rinvia l’atto.

La Commissione approva il verbale messo precedentemente in visione.

Il Presidente Pampaloni dichiara chiusa la seduta alle ore 13.15.

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente PAMPALONI Renzo

Vice Presidente SABATINI Massimo

Componente AMATO Edoardo

Componente BALLI Cristiano

Componente BARBIERI Beatrice

Componente BURGASSI Marco

Componente CHELLI Matteo

Componente CIULLI Andrea FRATINI Massimo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GRAZIANI Giovanni

Componente GRAZZINI Francesco

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela

Componente MOSSUTO Guglielmo

Verbale letto ed approvato nella seduta del 18.03.2026

Il Segretario                                                                         Il Presidente
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